

## 中華基金中學滬南中締結交流



■ 中華基金中學與上海市南洋中學昨日締結為姊妹學校，並舉行締結儀式。  
香港文匯報記者鄭伊莎 攝

香港文匯報訊（記者 鄭伊莎）資助及支援香港與內地中小學締結姊妹學校，是今年施政報告的教育重點政策之一。其中，直資學校中華基金中學與上海市南洋中學昨日就正式締結為姊妹學校，將開展師生互訪交流活動、分享教師教學經驗，及建立教育合作項目等。教育局局長吳克儉認為，此舉可讓內地及香港師生建立緊密聯繫，增強學科交流。

兩校昨日在中華基金中學舉行締結儀式，雙方校方代表在中聯辦教科部副部長莫錦強、香港特別行政區教育局局長吳克儉、上海市徐匯區教育局副局長于東航等的見證下，簽訂締結文件。

**吳克儉：兩地姊妹校 440 對**

吳克儉致辭時指出，自 2004 年來，在當局的協調下，兩地已有 440 對姊妹學校，也有不少學校自行結盟為姊妹學校，進行師生、家長及學校管理層的交流與合作。

他笑言，兩校校齡雖相差達 104 年，但

■ 吳克儉認為，締結為姊妹學校可讓兩地師生建立緊密聯繫，增強學科交流。  
鄭伊莎 攝

也有不少共通地方，例如南洋中學在科技教育的發展於全國極具知名度，而中華基金中學亦於多個本地及國際科研比賽中獲得多項殊榮，相信兩校將會善用資訊科技，進行更深更廣的學科交流。

中華基金中學校管會主席楊紫芝表示，南洋中學在 1959 年已成為重點中學，在科技及運動領域發展出色，多年來校友名人輩出，如外交家顧維鈞、大文豪巴金，「相信結盟有助兩校的發展再創新猷」。

于東航則指出，上海市多年來已有 15 間學校與港校締結為姊妹學校，認為今次合作會繼續推動滬港學生彼此學習，並加強了解各自的優勢領域。

**伍淑清資助學生南洋中學上課觀摩**

締結儀式完結後，全國政協常委、中華基金中學校監的伍淑清接受本報訪問

■ 伍淑清指校方將於 5 月底至 6 月初，安排約 30 名師生和家長赴上海交流。  
鄭伊莎 攝

時指，近年內地及香港的交流日益頻繁，而上海作為重要城市之一，其文化和環保等方面都有長足發展，值得港生加強認識。

她透露，校方將於 5 月底至 6 月初安排約 30 名師生、家長赴上海交流，並在南洋中學上課，觀摩其教學模式，「希望學生可以深入當地了解對方的優勢，發掘一下有什麼是他們可以學習，互相取長補短的呢？從而認識國家多方面的發展」。

至於交流的費用，伍淑清表示，暫時會由她資助部分費用，學生只需支付交通費。她預計，每年可分批安排共約百名學生到上海交流學習，至於南洋中學的學生會否到香港交流，則有待兩校再作安排。